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1.0 UVOD 

Liberalizam je teorija koja je nastala u drugoj polovini osamnaestog stoljeća. Zastupali su ga 
predstavnici kapitalističke klase. Njegove karakteristike i specifičnosti detaljnije su obrađeni u 
nastavku. 

U tadašnjem vremenu je bila sasvim logična, no u odnosu na aktuelne ekonomske i političke spoznaje 
sadašnjice ona ima dosta slabosti. Upravo te manjkavosti liberalizma su ukazivale na potrebu njegove 
transformacije u noviju teoriju, koja vuče iste korjene - neoliberalizam. 



„Neoliberalizam je za neoklasičnu ekonomiju kao astrologija za astronomiju. U oba slučaja potrebno je 
mnogo slijepe vjere da se s jednog prijeđe na drugo. Zato se prvenstveno treba usprotiviti krivoj 
uporabi i shvaćanju neoklasike koja se pokušava implementirati na terenu.“ 

Rodrik 

„Odgovor nije samo u slobodi tržišta.“ 

MaRx 

Neoliberalna teorija zastupa tezu samoregulirajuće privrede i tržišta, smanjenje poslovnih propisa, 
otvaranje granica, ukidanje carina i slično. Neoliberalizam je, zapravo, misao da je tržište uvijek u 
pravu. Polazeći od tog principa pretenduje se ukidanje države i javni poslovi se predaju na izvršavanje 
tržištu. Privatizovanje i deregularizacija formiraju srž. 

2.0 POJAM I NASTANAK LIBERALIZMA 

„Liberalizam kao politička i ekonomska doktrina nastao je u drugoj polovini osamnaestog stoljeća i 
trajao do kraja devetnaestog stoljeća. Pobornici liberalizma bili su filozofi i ekonomisti iz mlađe 
građanske klase. Između dva svjetska rata javlja se i pokret Neoliberalizam nastao s ciljem da se 
suprotstavi socijalizmu više nego državnoj intervenciji u kapitalizmu. Sukobe u društvenoj podjeli rada, 
koji se rezultirali podjelom na bogate i siromašne trebalo je prevesti na područje slobodnog 
takmičenja. 

Ova doktrina polazila je od stava da je za razvoj privrede i društva najbolje da postoji slobodna 
konkurencija, koja će dovesti do harmonije privatnih i društvenih interesa. 
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